南阳商务

第十五期

南阳市商务局办公室

2024年3月31日

本期导读

【商务动态】

- 市商务局: 南阳市召开全市商务工作会议
- 市商务局: "一把手"走流程 推动政务服务再优化
- 市商务局: 一面锦旗, 一份肯定
- 市商务局:省散装水泥发展中心莅宛开展预拌砂浆企业生 产备案复审工作
- 市商务局:考察学习餐饮业发展暨餐饮赛事筹办经验

【项目建设】

● 镇平: 推动京东项目建设 学习政企合作新模式

【促消费】

- 内乡:餐饮与住宿协会正式成立
- 淅川: 召开"京东•淅川优品购物节"工作推进会

【稳外贸】

● 市商务局:河南国际贸易"单一窗口"应用培训暨外贸企业 惠企政策宣讲会举办 ● 唐河: 召开外贸工作座谈会

● 邓州:实地调研外贸企业现况

【安全生产】

● 淅川:持续开展在建工地督导检查

● 西峡: 开展安全生产大排查、大检查活动

● 镇平: 开展商务领域消防安全警示约谈暨培训会

【主题教育】

● 西峡: 开展"缅怀革命先烈, 弘扬革命精神"清明祭扫主题 活动

【商务动态】

市商务局:南阳市召开全市商务工作会议

3月25日,南阳市召开2024年全市商务工作会议,总结交流2023年全市商务工作,表彰先进单位及先进个人,安排部署2024年目标任务。市商务局局长杨振中作工作报告,市政府副市长周华锋出席并讲话。

会议通报了 2023 年全市商务主要经济指标完成情况、市商 务局机关科室、局属单位年度考评情况,表彰了 2023 年度商务 工作中成绩突出的先进单位及先进个人,卧龙区、淅川县、西峡 县、唐河县分别做了典型发言。

杨振中指出,2024年,商务工作将围绕推动高水平开放和 消费持续扩大两条主线,实施"六大计划",积极打造内陆开放 型经济新高地、构建现代商贸流通体系。

周华锋强调,要进一步统一思想、凝聚力量,紧盯内贸流通、促消费工作、对外开放、物流业发展等重点商务任务,扎实履行好商务工作保供稳价、保障民生、联通内外、贯通城乡的职能定位,紧扣高质量发展主题,凝心聚力、加压奋进,推进商务工作跨越发展。(办公室)

市商务局: "一把手" 走流程 推动政务服务再优化

3月28日,市商务局局长杨振中前往市行政审批服务中心, 认真听取了省市下放县市区政务服务事项承接运行情况汇报并 提出,县(市、区)商务部门要进一步规范办理流程,加强专业 知识培训,提高业务水平,进一步提升窗口队伍的业务能力和 服务水平,实现业务经办的标准化、规范化,确保下放的权限要 放得开,也要管得住,达到下放的预期目的。(行政审批服务科)

市商务局:一面锦旗,一份肯定

3月28日,西峡龙成物流有限公司将一面写有"情系企业冷暖,打造一流机关"的锦旗送到南阳市商务局,表达对市商务局领导班子实干高效的优良作风、尽心助力企业创建5A级物流企业的深深谢意。自2023年4月起,市商务局通过筛选、培育、培训、指导等多种方式,引导西峡龙成物流有限公司跳出盆地,对标全国,最终成功创建为南阳市首家5A级物流企业,我市5A

市商务局:省散装水泥发展中心莅宛开展预 拌砂浆企业生产备案复审工作

3月20日,省商务厅散装水泥发展中心主任张金祥、市场科科长李光、省建筑材料研究院院长张利萍一行莅宛开展预拌砂浆生产企业备案复审工作。复审组一行先后来到西峡长安水泥有限公司、南阳中联水泥有限公司,通过审核资料和现场查看的方式了解实验室设施设备、质量把控、资料完善等情况,并对两家企业取得的成效表示了肯定和进一步的指导。市散装水泥发展中心相关工作人员陪同。(南阳市散装水泥发展中心)

市商务局:考察学习餐饮业发展暨餐饮赛事筹办经验

为高标准高质量举办我市 2024 年河南省"豫鉴美食"餐饮促消费启动仪式暨南阳市第六届烹饪技能大赛系列活动,3月25日—28日,市商务局副局长耿松颖带领贸易服务和会展业发展科、南阳市餐饮协会及重点会员企业负责人一行先后到信阳市、黄山市、上饶市等地商务部门以及当地餐饮协会拜访学习,积极借鉴当地在促进餐饮业发展和举办大型餐饮赛事方面的经验和创新举措。(贸易服务和会展业发展科)

【项目建设】

镇平:推动京东项目建设 学习政企合作 新模式

3月25日,镇平县坚持高位推动、高效落实,成立镇平京东项目推进工作专班。县政府副县长陈云峰担任牵头领导,切实加强对项目推进的总体领导,组织各部门加强研究谋划,全面做好与京东集团对接洽谈工作。目前,京东县级体验店已成功落地并启动装修。下一步,镇平县拟前往宜宾市实地考察,学习宜宾市政府与京东集团首创的产融合作模式,着力建立政企合作产业生态圈。(镇平县商务局)

【促消费】

内乡:餐饮与住宿协会正式成立

3月27日,内乡县隆重举行餐饮与住宿协会成立仪式。餐饮与住宿行业协会的成立,是内乡探索规范全县餐饮、住宿行业管理,做强做大餐饮、住宿行业的一个重要里程碑,是增强餐饮、住宿企业人员向心力、凝聚力和市场竞争力的关键之举。协会将及时反映广大企业的发展意愿和诉求,积极整合全县餐饮、住宿行业资源,规范行业经营行为,持续扩大协会会员覆盖面,组织开展"名企、名店"评比活动,让广大居民和外来游客在内乡的"烟火气"中享受到精品美食和优质服务。(内乡县商务局)

淅川: 召开"京东·淅川优品购物节"工作 推进会

3月25日,淅川县商务局组织召开"京东•淅川优品购物节"工作推进会,强调本次促消费活动的重要性并就下阶段活动的开展提出具体要求。本次"京东•淅川优品购物节"将持续两个月,通过"政府补贴+京东资源导入"的方式,叠加京东商城平台优惠,全面促进淅川县特色产品网络销售和影响力,持续激发市场活力、释放消费潜力。(淅川县商务局)

【稳外贸】

市商务局:河南国际贸易"单一窗口"应用培训暨外贸企业惠企政策宣讲会举办

3月27日,市商务局邀请河南省电子口岸公司、中信保河南分公司,联合南阳市发展改革委、南阳海关、南阳卧龙综合保税区举办中国(河南)国际贸易"单一窗口"应用培训暨外贸企业惠企政策宣讲会。本次会议采取线上线下同步授课形式,主会场设在卧龙综保区,各县(市、区)设立分会场。此次培训宣讲活动是南阳市提升优化口岸营商环境的重要举措和务实行动,旨在推广中国(河南)国际贸易"单一窗口"应用,提升外贸惠企政策知晓率,充分发挥"单一窗口"在外贸统计监测方面的数据支撑能力,为企业提供进出口外贸业务办

唐河: 召开外贸工作座谈会

3月26日,唐河县召开外贸工作座谈会。南阳卧龙综保区管委会党工委书记李悦旭、管委会副主任王磊、海关监管区服务中心主任,南阳海关综合业务二科王茹,唐河县委副书记,唐河县政府县长乔国涛,唐河县人大常委会副主任狄付长等出席会议。

会议详细汇报唐河县外贸工作开展情况,分析讲解综保区 外贸政策,综保区相关领导现场解答与会企业外贸业务存在的 困难和诉求。

李悦旭指出,要政策研究透、落实好外贸政策,积极与企业协调对接,做好各种要素保障,创造更多发展机遇。

乔国涛指出,要切实提高站位,高度重视外贸工作,把握外 贸趋势,紧跟风口走向,做好全方位要素保障,建立对接机制, 用好综保区平台,确保我县外贸工作实现新突破。(唐河县商务 局)

邓州: 实地调研外贸企业现况

3月26日—28日,邓州市商务局对我市范围内的多家外贸企业进行了实地走访与深度调研。本次调研活动覆盖了我市颇具代表性的外贸企业,包括但不限于梦蝶儿内衣厂、中强亚明、中和兴科、金丰电子、拓普电子以及钻石宝塔服饰等企业,全方

位掌握我市外贸企业发展动态,为进一步优化对外贸易环境, 精准施策推动出口增长奠定前期基础。下一步,邓州市商务局 计划开展政策宣讲活动,举办银企对接会,为企业融资、信保、 外汇结算等方面提供一站式解决方案,以实际行动助力邓州市 外贸企业稳健发展,共同推进我市对外贸易事业迈上新台阶。 (邓州市商务局)

【安全生产】

淅川:持续开展在建工地督导检查

3月28日,淅川县商务局联合县住建局对施工工地进行 "两禁止"工作检查督导。督导组先后来到淅川县万德隆城市 生活广场项目、淅川县一高附中项目和亿隆财富世家二期项目 现场产看是否存在现场搅拌砂浆、混凝土等现象,要求责任主 体强化意识,有效解决建筑工地扬尘污染防治存在的各种突出 问题,抓好工地扬尘治理工作,牢固树立安全生产和环境保护 的"双重底线"意识。经查未发现有违反"两禁止"行为的发 生。(淅川县商务局)

西峡: 开展安全生产大排查、大检查活动

3月27日,西峡县商务局副局长张晓带队督导加油站行业 安全消防工作。此次检查主要集中在以下方面:一是重点检查 商贸企业安全生产管理制度制定和运行情况;二是检查企业安 全设备配置情况; 三是对照判定标准或重点检查事项, 企业负责人组织研究部署开展重大事故隐患自查自纠情况。在开展安全生产大排查、大检查过程中, 县商务局明确责任主体整改目标、工作责任人、整改措施和整改时限, 严防加油站各类隐患发生。(西峡县商务局)

镇平: 开展商务领域消防安全警示约谈暨 培训会

3月28日,镇平县商务局组织成品油企业、寄递企业、商 贸流通企业举办商务领域消防安全警示约谈暨培训会,结合近 期工作要求,剖析了商务领域重点单位在安全生产工作中的注 意事项,并对下一步消防安全工作进行了安排部署。此次培 训,提升了商贸流通领域各经营主体抓安全生产的责任意识, 增强了履行行业安全生产主体责任的紧迫感,强化了各经营主 体安全管理效能,夯实了安全管理工作基础。(镇平县商务 局)

【主题教育】

西峡: 开展"缅怀革命先烈, 弘扬革命精神" 清明祭扫主题活动

3月28日,西峡县商务局全体人员在局长吕文耀的带领下,

联合县招商局前往西峡县烈士陵园开展"缅怀革命先烈,弘扬革命精神"清明祭扫主题活动。此次清明祭扫活动,既是一次触及灵魂的精神洗礼,也是一次涤荡心灵的红色之旅。在后续工作中,西峡县商务局将继续遵照习近平总书记"学习先烈,艰苦创业"的殷殷嘱托,在本职岗位上砥砺奋进、苦干实干,为西峡县高质量发展贡献力量。(西峡县商务局)

报:省商务厅各处(室),市委办信息调研室、市政府办八科、市政府办信息科。

发:局领导、局机关各科室、局属各事业单位,各县(市、区)商务主管部门。

南阳市商务局办公室

2024年3月31日印发